

Se cree que la Sociedad de Naciones reconocerá el Imperio italiano

El ministro de la Guerra inglés hace grandes elogios del estado de progreso en que ha encontrado a Italia

LAS RELACIONES ANGLO-FRANCO-ITALIANAS

Las negociaciones franco-italianas

París, 24.—A la primera entrevista celebrada el viernes en Roma se concede en los círculos políticos y periodísticos importancia decisiva.

Se considera que van por muy buen camino las negociaciones.

Se sabe que el encargado de Negocios francés entró a Ciano de las instrucciones recibidas para hacer conocer al Gobierno italiano las bases para llegar a un acuerdo en lo político y en lo técnico.

Francia piensa obtener de Italia las mismas garantías que dió a Gran Bretaña a propósito del Mediterráneo y del Mar Rojo, en lo político. Técnicamente se ofrecerán garantías por una y otra parte.

Parece deseo de ambas partes llegar a un acuerdo antes del 9 de Mayo, siquiera sea provisional, para convertirlo en definitivo después del regreso de Ciano de Tirana y del viaje del Führer y Canciller a Roma.

Dice el ministro de la Guerra inglés

Roma, 24.—El ministro de la Guerra de Inglaterra, sir Hoare Bhehisa, ha declarado a los periodistas que está verdaderamente satisfecho de encontrarse en la Ciudad Eterna. Sus sentimientos de simpatía y afecto hacia Italia son bien sinceros. «Puedo afirmar—ha dicho—que el pueblo italiano y sus ambiciones e ideales son perfectamente comprendidos por el pueblo británico.»

Refiriéndose al acuerdo anglo-italiano, en el que queda plasmada la reanudación de la tradicional amistad entre ambos países, unidos en un mismo ideal de paz, sir Hoare Bhehisa ha declarado que «no solamente será cumplido al pie de la letra, sino que las partes interesadas sabrán ser exactos intérpretes del verdadero espíritu del mismo».

Acercado del fascismo y de su Duce, sir Bhehisa ha declarado que solamente después de conocer personalmente a éste y recorrer Italia, puede uno darse cuenta de la magnitud formidable de la obra desarrollada, no siendo de extrañar para el ministro británico, ante esta realidad admirable de la Italia fascista, el delirio y la veneración que el pueblo italiano siente hacia su Duce, fundador del Imperio.

Bhehisa llega a París. Su entrevista con Mussolini

París, 25.—A las 7.20 llegó en avión a Le Bourget el ministro de la Guerra de la Gran Bretaña. Le esperaban altos funcionarios del ministerio de Relaciones Exteriores y de la Embajada británica, en la que se hospedará sir Hoare Bhehisa.

El corresponsal de «The Times» entrevistó al ministro y éste expresó la grata impresión que había recibido durante su estancia en Roma. Añadió que su entrevista con Mussolini había servido para afianzar más las corrientes de comprensión y cordialidad entre los dos países.

En los medios diplomáticos se concede a la entrevista extraordinario alcance y se asegura que Bhehisa hizo entrega a Mussolini de una carta au-

tógrafa de Chamberlain en la que éste formula un programa para el porvenir que pudiera tener importancia trascendental para la marcha de la política europea.

LA CUESTION DEL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

Actitud favorable del Brasil

Roma, 24.—El embajador del Brasil, señor Guerra, ha visitado al conde Ciano para comunicarle que su Gobierno le consideraba acreditado cerca del Rey de Italia y Emperador de Abisinia.

El ministro italiano le rogó expresara al Gobierno brasileño la satisfacción de Italia por ese reconocimiento del Imperio italiano.

Parece asegurado el éxito de la propuesta británica

Londres, 24.—Es opinión de los círculos diplomáticos y políticos que la iniciativa de Mr. Chamberlain para obtener en Ginebra el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia, tiene asegurada el éxito.

Se cree que en el Consejo de la Sociedad de Naciones no se producirá oposición seria, pues desde el punto de vista jurídico no existen cláusulas que impidan el que los Estados societarios recobren libertad de acción en este asunto.

Rusia no se opondrá categóricamente

Londres 24.—El redactor político de «Daily Telegraph» cree saber que el delegado de Rumania en el Consejo de la Sociedad de Naciones tomará la iniciativa, en nombre de la Pequeña Entente, para proponer que los miembros del Consejo tengan derecho a considerarse libres.

Francia y Gran Bretaña acordarán apoyar la proposición, y se estima que Rusia no se opondrá categóricamente.

Sólo queda por decidir su actitud las delegaciones de la América española.

El secretario general de la Sociedad de Naciones

Londres, 24.—Ayer tarde llegó el secretario general de la Sociedad de

Naciones que celebró el martes una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax acerca de la próxima reunión del Consejo, especialmente en lo que se refiere al reconocimiento de la soberanía italiana en Abisinia.

LAS RELACIONES ANGLO-IRLANDESAS

De Valera en Londres

Londres, 24.—El presidente del Consejo de Irlanda, señor De Valera, llegó ayer tarde acompañado por sus ministros de Hacienda, Comercio y Agricultura. Le recibió el ministro de Colonias Mr. Macdonald.

El motivo del viaje de De Valera y demás ministros es el de firmar el acuerdo recientemente concertado entre los dos países.

Parece que se ha llegado a un acuerdo satisfactorio en lo que se refiere al aspecto económico, pero en la parte política quedan bastantes puntos por resolver aún.

Lea usted EL ADELANTADO

LA FIESTA DEL LIBRO EN SEGOVIA

En las mesas petitorias se recogieron, con destino a los frentes, gran cantidad de ejemplares

El sábado último se han celebrado en Segovia, con gran esplendor, diversos actos para solemnizar la Fiesta del Libro. En todos los Centros académicos se celebraron actos públicos de exaltación al libro y de homenaje a Miguel de Cervantes Saavedra, pronunciándose discursos y leyéndose párrafos del «Quijote».

A las once de la mañana se inauguró solemnemente el Stand de libros colocado en la plaza de Franco, frente al Ayuntamiento, por el S. E. U., con la colaboración de las librerías locales. Según nuestras noticias la venta de libros en este lugar ha sido copiosísima, tanto el sábado, como ayer domingo, día en que el Stand permaneció también abierto.

En el Instituto

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza la Fiesta del Libro revistió gran brillantez. En el Paraninfo de dicho Centro se celebró el sábado un acto, con asistencia de autoridades y representantes del orden eclesiástico, militar, civil y de Falange, juntamente con el profesorado del Centro y alumnas de los últimos cursos.

Dió principio el acto con la lectura de la poesía de Ventura Ruiz Aguilera, titulada «Al ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha», al comenzar su segunda lectura, por la alumna de sexto curso, señorita Julia Melgar León, quien la leyó con una gran claridad y entonación, por lo que mereció grandes aplausos.

A continuación el alumno de sexto curso, Miguel Serrano Nebreda, leyó el «Discurso de las Armas y las Letras del Quijote», cosechando también bastantes aplausos.

Y, por último, el catedrático de Literatura del Instituto, señor Revilla, leyó unas cuartillas, en las que entre otros enjundiosos conceptos dice que

la fiesta debiera celebrarse leyendo en este día todos los que puedan un libro, con lo que se hacen un homenaje a sí mismos; destaca la importancia del libro, a los que llama memoria de la historia, que amplían la limitación de la frente humana, aradores de nuestro espíritu y los mejores eslabones en la cadena de la historia. Dice a los estudiantes con el cuidado que deben tratar a los libros y termina invitando a todos a cumplir con su deber como lo cumple el Ejército, para que en la paz que a grandes pasos se aproxima, creemos una España tan grande como la imaginación más del más profundo español la sueña, tal que atraiga la admiración, sin recortes, del mundo entero.

Fué muy aplaudido y terminó el acto con vivas al Generalísimo y a España.

En la Escuela Elemental del Trabajo

También en este Centro se celebró un importante acto para conmemorar la Fiesta del Libro. En el salón de actos de la Escuela Elemental del Trabajo se reunieron todos los alumnos con el Patronato de la Escuela y los profesores de la misma. En la tribuna destacaban un gran crucifijo, varias banderas nacionales y el retrato del Caudillo.

Comenzó el acto interpretándose el Himno Nacional, que fué escuchado por el público en posición de saludo. A continuación, por el secretario de la Escuela, señor Roldán, se dió lectura de la Orden ministerial referente a la solemnidad.

Seguidamente el profesor don Bonifacio Callejo procedió a la lectura de una biografía de Cervantes, de varios capítulos del Quijote y de una poesía dedicada a exaltar la figura del maestro. Fué muy aplaudido.

El notable poeta don Luis Martín Marcos recitó a continuación dos inspirados romances de los que es autor, «La lavandera del Eresma» y «Los tres reyes», siendo premiada la lectura con grandes aplausos.

Intervino después nuestro compañero don Francisco Martín y Gómez quien pronunció un breve discurso elogiando el simbolismo de la fiesta. Señala cómo en plena guerra se celebran estos actos de paz, significándose así que ya están cercanos los días de la victoria definitiva. Se dirige a los alumnos aconsejándoles el amor al libro y afirmando que su misión de servicio, en estas horas de milicia de España, consiste en aprovechar estas horas de aprendizaje para poder contribuir plenamente, con el trabajo de cada día, a la reconstrucción de la Patria. Muchos aplausos subrayaron la intervención del señor Martín y Gómez.

Por último, el director de la escuela, don Segundo Gila, leyó unas admirables cuartillas de elogio al libro, en el que se señala las condiciones que ha de tener para que pueda ser el mejor amigo y el más leal consejero del hombre. Todos los libros—dice—que defiendan los ideales de Dios, de la Patria y la familia, son libros buenos y a ellos hemos de acudir con plena confianza para ir completando nuestra cultura. De los libros que atacan aquellos ideales debemos huir porque siembran en las conciencias el veneno y la desconfianza. Terminada la lectura de sus magníficas cuartillas, el señor Gila leyó un inspirado cuento en el que se exalta la nobleza de corazón. El director de la Escuela fué repetidamente ovacionado.

Terminó la fiesta, que resultó simpaticísima, con la interpretación de

los Himnos y dándose muchos vivas patrióticos.

En las mesas petitorias

Durante todo el día se colocaron en diversos lugares de la ciudad mesas petitorias, servidas por las secciones de Falange y de Frentes y Hospitales. En muchas de ellas había también heridos de guerra.

En estas mesas fueron entregadas, con destino a los soldados de los frentes, grandes cantidades de libros.

En los Hospitales

Por la tarde, miembros de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, recorrieron los Hospitales de Segovia. En todos ellos se entregaron a los heridos una gran cantidad de folletos.

En los Hospitales del Seminario y Militar se celebraron actos de exaltación del libro. El secretario de la Subdelegación, Siro García Herrero, leyó un capítulo del «Quijote», que comentó después con gran acierto, aplicando las ideas del libro inmortal a los momentos actuales de España. A continuación, el jefe de Propaganda de la Subdelegación, Tomás Lezcano, recitó admirablemente el romance del duque de Rivas «Un castellano leal», haciendo después a la lectura muy oportunos comentarios. Los señores García Herrero y Lezcano fueron aplaudidísimos.

Estos actos en los Hospitales resultaron emocionantes en extremo.

En el Hospital de la Misericordia

La solemne comunión Pascual a los enfermos

Como el sábado anunciamos, ayer, a las ocho de la mañana, se ofició en la iglesia del Hospital de la Misericordia una misa rezada, por el señor obispo de la Diócesis, a la que concurrieron el general Perogordo, comandante Navas, ayudante del general Serrador, un representante del gobernador militar, la Audiencia provincial en pleno, alcalde señor Reguera, con varios concejales, presidente y gestores de la Diputación, jefe provincial de Falange, delegado de Orden público, teniente coronel de la Guardia civil, presidente de la Cruz Roja, don Germán Reguera y la presidenta de honor de esta humanitaria institución doña Carmen Carranza. También asistieron numerosos fieles.

Terminada la misa, se organizó la procesión sacramental, desde la iglesia citada a las dependencias del Hospital, recorriendo la calle del Doctor Velasco, para penetrar en dicho edificio, a fin de administrar la comunión a los enfermos que allí reciben asistencia facultativa.

El Santísimo era llevado bajo palio por el señor obispo, ayudado por los señores deán de la Catedral, como presbítero asistente y por el maestre escuela y magistral de la Catedral, como diácono y subdiácono, respectivamente.

El cortejo procesional, en el que figuraba la banda de música del Hospital, recorrió las diferentes salas, dándose la comunión a sesenta enfermos.

Tinte para el calzado EXPRES
en polvo y líquido
El mejor y más económico
Representante: U. Mariano García
Buitrago, 8, Segovia

A continuación, ya de regreso a la iglesia, comulgaron todos los fieles que tomaron parte en la procesión, haciéndolo, primeramente, todas las autoridades de la ciudad y el personal facultativo y auxiliar del establecimiento.

Como una de las notas salientes, consignamos que concurrió también un grupo muy nutrido de enfermeras de la Cruz Roja, que prestan servicio en los diferentes hospitales de la población.

La sagrada ceremonia, que resultó emocionante en extremo, concluyó a las diez, siendo obsequiadas después las autoridades y representaciones con un espléndido desayuno.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Comité delegado provincial de Segovia

Relación de donativos recibidos en la Secretaría desde el día primero del año actual hasta el día de la fecha: Ayuntamiento de Cuéllar, 250 pesetas; ídem de Zarzuela del Pinar, 250; ídem de Remondo, 232,50; don Rosendo Llorente, 10; don Pedro Chico Rello, quinta entrega, 25; Ayuntamiento de La Granja, 750; ídem de Vegas de Matute, 250; Casino de la Unión de Bernards, 250; Ayuntamiento de Bernuy de Coca, 75; vecinos de ídem, 78; Ayuntamiento de Migueláñez, 100; don Pedro Chico Rello, sexta entrega, 35; señores Goetsch y Bos, 50; don Pedro Chico Rello, séptima entrega, 25; Ayuntamiento y vecinos de El Espinar, 1.250; ídem de Martín Muñoz de las Posadas, 250; el soldado don Pablo de Sousa López, 250; don Pedro Chico Rello, octava entrega, 25.

Total, 5.077,90 pesetas.

Servicio Nacional del Trigo

De gran interés para los tenedores de trigo

Nuevo período de ofertas

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo que efectuar ventas del mismo al Servicio Nacional del Trigo durante el mes de Mayo, que se abre nuevo período de ofertas, siendo atenerse a las siguientes instrucciones:

1.º El plazo de admisión de ofertas se cerrará el día 3 de Abril, midiéndose ninguna más a partir de ese día.

2.º Están obligados a hacer ofertas todos los tenedores de trigo que quiera que sea la cuantía de la oferta ofrecida.

3.º MUY IMPORTANTE.—El plazo de admisión de ofertas se cerrará el día 3 de Abril, midiéndose ninguna más a partir de ese día. Están obligados a hacer ofertas todos los tenedores de trigo que quiera que sea la cuantía de la oferta ofrecida. MUY IMPORTANTE.—El plazo de admisión de ofertas se cerrará el día 3 de Abril, midiéndose ninguna más a partir de ese día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Segovia, 25 de Abril de 1938. Jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz.

NECROLOGO

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta capital, respetable señora doña Juana Cabrero de Tomé, madre de nuestro querido amigo y paisano, comandante de Artillería don Hermenegildo, tan estimado en Segovia por su noble y generoso carácter.

La señora finada, por su carácter bondadoso, por sus virtudes y por sus sentimientos, era muy apreciada en nuestra ciudad, habiendo causado su muerte intensa con dolores.

Descanse en paz y reciban sus hijos, nietos y demás familia un sincero pésame, deseándoles resignación para soportar la dolorosa tarea que les llena de amargura.

Expresión de gratitud

Don Asterio Arévalo Álvarez, bitero, y hermanos, dan por concluido las más expresivas gracias a cuantas personas han asistido a los actos de piedad celebrados en el día de su difunta hermana doña Juana Cabrero de Tomé, (que en paz descanse), así como que se han interesado por la salud de su madre que, gracias a Dios, encuentra ya fuera de peligro.

Suscripción para el Ropero de los Pobres

Don César Zubiaur, 10 pesetas; don Antonio Ruiz Govea, 1; doña Carmen Torralba de Ruiz, 1; don Abilio Arroyo Alonso, 15; don Angel del Barrio Martín, 1; señora viuda de Germán de la Fuente, 5; don Benjamín Sánchez, 15; doña Ventura de la Fuente de Mateos, 5; doña Felisa de la Fuente, 2; Central de Resinas Españolas, 100; don Francisco Álvarez López, 5; ¡Viva Franco!, 5; doña Asunción y don Alejandro Barahona López, 5; don José Barbero Abella, 5; don Tomás Martínez Asenjo, 10; don José Vidal Neira, 3; don Julio

Don Carlos Tablada

Falleció el día 26 de Abril de 1938.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Las misas que se celebren el día de su aniversario, a las seis, siete y media; en los Padres Jesuitas a las ocho y media; en la Santa Iglesia Catedral, a las diez menos cuarto; en el altar de Nuestra Señora de la Virgen de la Fuente; el día 27 en San Miguel a las ocho y ocho y media, y el día 28 en San Clemente (Madres Reparadoras) a las seis, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda e hijos

Agradecerán a sus amigos y conocidos la asistencia a estos piadosos actos.



LA SEÑORA

Doña Juana Francisca Cabrero Tomé

Viuda de Tomé

De la Adoración Nocturna, Terciaria Franciscana

Descansó en el Señor el día 25 de Abril de 1938 a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos don Hermenegildo y don Mariano Tomé Cabrero; nietos Emilio, José Luis, Mariano, Hermenegildo y Julio y demás parientes, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana martes, día 26, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de Franco, 11, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que recibirán especial favor.

LA GUERRA Y AL MARGEN DE LA GUERRA

Una maravillosa excursión al valle de Arán hasta la frontera francesa

Crónica breve de la situación militar

Salamanca, 25.—DOS PEDAZOS SUELTOS.—"Divide y vencerás", reza un viejo proverbio, y el Ejército español, siguiendo este consejo, ha dividido la zona roja. Ahora se prepara a vencer.

Hace poco más de un año la España roja también estaba partida en dos porciones. Nuestro mando decidió reducir y eliminar el frente del Norte. El 31 de Marzo se iniciaron las operaciones que finalizaron el día 21 de Octubre.

El frente Norte desapareció de los partes oficiales. Aquel triunfo rompió el equilibrio de las fuerzas en lucha para inclinar la balanza de la guerra a nuestro favor, cayendo toda la potencia de nuestro Ejército sobre la zona oriental.

Nuevamente se ha roto la zona roja. ¿Contra qué trozo se lanzará el ataque? ¿Contra el más reducido de Cataluña? ¿Contra el del Sur, más amplio? Estas son interrogantes que debemos dejar en el aire. Constará la equivalencia a descubrir los planes de nuestro mando.

La maravillosa maniobra del paso del Ebro cogió al Ejército rojo dormido, y se tradujo en la entrada en Cataluña y en la llegada al Mediterráneo. A partir de ahora, muchas veces los partes oficiales rojos acusarán esta circunstancia de aislamiento. La incomunicación entre Madrid y Barcelona, unida a lo desordenado de la defensa y a las noticias trascendentales, caerá como mazas sobre las cabezas de nuestros enemigos.

Y para que la incomunicación siga siendo inescrutable, el comunicado acusa avances en ambas zonas; en el sector de Tremp continuó el avance, tomando posiciones a veinte kilómetros al Este de aquella población, y más al Norte se ocuparon algunas alturas. Ello significa que el Noguera-Pallaresa se queda atrás en varios puntos. También se avanzó en la zona roja del Sur, en dirección a Castellón. El terreno y las carreteras de la zona alcanzada facilitarán la progresión. Seguimos apuntándonos triunfos hasta que se aclaren lo incongruente y las interrogantes.

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro)

En el Pirineo.—Aunque no sea indispensable, quiero explicaros el motivo de mi breve silencio: he estado de viaje. Vengo del extranjero, he estado en Francia, en un pedazo muy pequeño de Francia; de tal suerte, que no he ido más de cinco metros más lejos del mojón que por el lado de acá dice «España» y por el de allá «Francia».

Pero para llegar allí han sido menester tres días completos de un viaje y un recorrido harto complicado, del que voy a daros inmediata cuenta. Y si no me es posible concluir hoy, porque el cúmulo de detalles es verdaderamente terrible, dejaré para otra croniquilla algún episodio de estos que han aparecido constantemente a mi paso para dejarme el más grato recuerdo de la excursión al Pirineo.

Porque se me había olvidado decirlos que, cansado de conocer por el parte oficial las maravillas del avance del Cuerpo de Ejército de Navarra, me decidí a ir en aquella dirección en busca de las maravillosas tropas.

Sabía que era obligado perder el contacto con los lectores, pero también sabía, y esto es más importante, que hasta el presente ninguno de los cronistas se habían acercado hasta allí.

Ahora bien, la palabra «acercamiento» expresa aquí todo lo contrario. Para ir a Tremp, punto de partida de la excursión, es menester desde nuestras ciudades «bases» emplear por lo menos ocho horas de auto, de buen correr y no detenerse mucho a mirar las bellezas del paisaje.

Aún se puede escribir de Tremp y de Pobl de Segur como cosa nueva, puesto que la ocupación fué bien reciente y, sin embargo, las tropas han alcanzado la frontera, muy distante de estos lugares, por los pasos del Portillón y el Puente del Rey.

La ciudad de Tremp, con su inmenso lago artificial, es casi una de aquellas idílicas villas al borde de los lagos suizos. Este tiene más mérito porque es obra del esfuerzo humano y toda la energía eléctrica que da este inmenso vaso, está ya al servicio del Caudillo.

La primera preocupación de nuestro mando fué conseguir la ocupación de Tremps y las centrales eléctricas del Noguera-Pallaresa, de modo que los rojos, sorprendidos, no tuvieran tiempo de destruir estos hermosos embalses, como es costumbre. Lo que parecía imposible fué realizado de modo tan diestro, que la maniobra culminó llegando nuestras tropas de alturas que dominan Tremp por el lado opuesto adonde los rojos esperaban, y la huida fué pavorosa. Pero detrás de los guerreros llegaron los ingenieros preparados, y luego de un breve reconocimiento a las centrales, que estaban intactas, cortaron la fuerza y energía para toda Cataluña, pero muy especialmente las que mueven las industrias de guerra. Aquel fué un momento de emoción: los técnicos avisaron al general de que todo estaba preparado para cortar la corriente, y esto, con un sencillo movimiento a varias llaves; iluminadas de rojo y verde, quitó el contacto y la corriente quedó interrumpida, e interrumpida seguirá hasta que nosotros lleguemos a Barcelona.

He tenido la fortuna de poder acompañar al general Tella apenas ocupados los pasos fronterizos, en la visita de inspección a toda la línea, y ello avalora estos datos, frutos de la observación de días pasados.

INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

Globo polaco abatido a tiros en territorio de Checoslovaquia

Otra advertencia seria de los sudetes alemanes al Gobierno checo. ¿Se retira Gandhi de la política para dedicarse a la oración? El conde Ciano ha salido esta mañana para Tirana en avión

Advertencia de los sudetes alemanes al Gobierno checo

Berlín, 24.—En el Congreso del partido alemán de los sudetes en Checoslovaquia, el presidente del mismo ha pronunciado un discurso, en el que ha criticado la actitud del Gobierno checo respecto a las nacionalidades no checas en aquel país.

Ha dicho especialmente: Veinte años de tiempo tuvo el pueblo checo para reglamentar la situación interior de las minorías, pero no ha querido cumplir la promesa hecha en la memoria entregada a la Conferencia de la Paz ni las obligaciones impuestas por los Tratados de París, ni siquiera el contenido de la Constitución. Así se comprende que los pueblos que forman Checoslovaquia se sientan oprimidos, esclavos y prisioneros de sus derechos, contra cuyo tratamiento indigno protestan.

Afirmó que para los sudetes es insostenible la persecución a que están expuestos por sus sentimientos alemanes.

Terminó diciendo: de la prudencia y de la buena voluntad del Gobierno de Praga dependen la solución de este problema. Los alemanes no quieren la guerra hacia dentro o hacia fuera, pero no pueden tolerar que continúe la situación actual, que para ellos es la guerra en medio de la paz.

Inglaterra y el Pacto militar franco-soviético

París, 24.—«Le Matin» se ocupa de las conversaciones francoinglesas y dice que, al parecer, Chamberlain no desea la rescisión del Tratado militar franco-soviético, pero aconsejará al

Gobierno francés deje un poco a retaguardia esa política.

GRAVE INCIDENTE EN LA FRONTERA CHECOPOLACA

Varsovia, 24.—En la madrugada de ayer, a las cuatro y treinta minutos, ocurrió un incidente en la frontera checopolaca. Unos guardias checos dispararon sobre un globo de la línea de defensa polaca que realizaba un vuelo nocturno. El globo fué abatido en territorio de Checoslovaquia. Los dos aeronautas fueron detenidos y conducidos al interior. En el trayecto siguieron el curso del río que separa ambos países. Durante la marcha, los aeronautas polacos vieron un guardia rural de su país, al que gritaron: «Hemos sido detenidos después de abatir nuestro globo, que había sido impulsado por una ráfaga de aire hacia territorio de Checoslovaquia».

¿SE RETIRA GANDHI DE LA POLITICA?

Londres, 24.—Comunican de Calcuta que durante un discurso ante numerosos de sus partidarios, el jefe nacionalista indio, Gandhi, declaró que por azones que conoce ha perdido la confianza que tenía en sí mismo. En su consecuencia, se dedicará—así dijo—a la oración, ya que estima que sus días están contados.

El fracaso de Litvinof

París, 24.—Se acentúa el fracaso de Litvinof. Moscú no tiene prestigio en los círculos internacionales después de sus tentativas de provocar guerras y

Todo cuanto se cante en elogio de los soldados del Cuerpo de Ejército de Navarra, es como un viejo cliché, pálido ante la realidad. Toda la costa del Noguera-Pallaresa, con los pueblos de Chert, Rialp, Llaverris, Esterri, etcétera, y los innumerables del valle de Arán, han quedado incorporados definitivamente a España, hasta el mismo límite de la frontera con Francia.

La información, así hecha, parece trivial para la realidad. Es asombroso y, desde luego, sobre el terreno, nuestros soldados, más que hombres, parecen titanes, y en verdad titánicas son sus obras.

Por la carretera del valle de Arán nos salen al paso los pueblos magníficos, de trazado maravilloso y con todo su vecindario íntegro. En algunos de ellos se han levantado arcos triunfales con ramaje, y las gentes, satisfechas por verse libres de la pesadilla, muestran su alegría, lo mismo en Cataluña que en el resto de España.

El primer pueblo en el camino, Puebla de Segur, es limpio y atractivo, y en él las centrales eléctricas reúnen la energía eléctrica que luego va a las de Tremp.

Más al Norte, innumerables pueblos, todos de gran belleza, nos salen al encuentro por la carretera y en los valles, de tal suerte, que en algunos instantes hay al alcance de la vista, diez o doce pueblecillos perdidos en la lejanía brumosa.

En el pueblo de Estori de Anoe empieza el puerto de Benaigua, que dominaron nuestros soldados casi por sorpresa y que es de una dificultad y de una belleza insuperables.

La subida es peligrosa. Por la ruta serpentea el abismo y la estrechez de la carretera apenas si deja sitio para el paso de un coche.

De vez en cuando nuevos aludes de nieve, más imponentes, cierran casi el paso y el frío es durísimo como en un paisaje siberiano.

Pasado al fin el puerto, el pueblo de Viella se ofrece como un oasis. Aquí los rojos montaron un soberbio hospital que nuestra Sanidad ha recuperado. Ahora el valle de Arán se ofrece en toda su imponderable belleza y los pueblos salpican las riberas del Garena, en su curso a Francia.

En el valle de Arán se ofrece en toda su imponderable belleza y los pueblos salpican las riberas del Garena, en su curso a Francia. Todavía varios pueblos más y todos los puentes volados, y el puerto de Basesp, cuyo vecindario está identificado con el Ejército. Seis kilómetros más y nos hallamos en Les. Este es un pueblo minúsculo fronterizo, donde está la Aduana. Desde aquí un paso y ya estamos a la vista del Puente del Rey, en la frontera. Fue el único que se salvó de la orgía de voladuras que los rojos dejaron a su paso, como si con ello fuera posible contener la avalancha triunfal. La carretera hace un doble recodo para pasar al territorio francés. El puente está en España y a la salida empieza la ruta francesa, donde cerca de nuestros soldados vigilan dos guardias móviles.

En los mastiles, a uno y otro lado, vemos las banderas de España y de Francia. La primera rizando al viento los colores grana y oro del emblema inmortal.

Allí mismo, cerca, en plena ruta, a unos pasos de los gendarmes, los rojos fugitivos quemaron numerosos camiones y tiraron al río varios carros cuyos restos se pueden ver fácilmente. Pero además, por aquellos pasos y por las montañas, los ladrones huyeron a Francia llevándose más de 20.000 cabezas de ganado a ciencia y paciencia de los que los contemplaban al otro lado.

El general se ha acercado a la frontera y ha saludado a los gendarmes. Estos, al darse cuenta de quién era el visitante, han llamado a su capitán y a poco ha acudido éste a cumplimentarle. Se cambian breves frases de cortesía. Después, a la hora del relevo de los soldados, el general les ha revisado rápidamente y allí mismo, al pie de la gloriosa bandera, ha dado un estentóreo «Arriba España» y «Viva España», que ha debido resonar en Francia como una advertencia por la fuerza y el entusiasmo con que han sido contestados.

Empiezan a regresar los fugitivos que se fueron, como siempre, «por miedo a las represalias que habían de cometer con ellos las fascistas y los legionarios». Mujeres esperaban en el puente internacional la llegada de los que pasaron a Francia, los cuales realizan las últimas formalidades para volver a entrar en España. Muchas lloran y todas culpan a los rojos de los males que las aquejan y de estos éxodos terribles.

Vienen periodistas y varios grupos de gentes francesas que se acercan a saludarme brazo en alto al grito de «Arriba España», diciéndonos que vamos a ayudarles a limpiar su suelo del marxismo que le corroe. Hay frases y bromas y los guardias móviles ríen a su vez.

Hay que volver, y el terrible puerto del Benaigua nos espera como una horrible amenaza. Parece increíble que este macizo montañoso haya podido ser dominado por nuestros soldados de forma tan brillante. La subida es impresionante por los abismos que en él existen. Largo es el camino, pero todos estamos alegres; el general y cuantos le hemos acompañado en este viaje casi histórico.

Porque él no ha querido pasar de la raya ni un solo instante, pero yo, sí; yo he estado varias veces en el extranjero, aunque haya sido con un solo pie...

El conde Ciano ha marchado a Tirana

Roma, 25.—Esta mañana, a las siete y cincuenta minutos, el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, acompañado del general jefe de la aviación y de otras personalidades, ha marchado en avión a Tirana (Albania), donde asistirá como testigo a la boda del Rey Zogú. Hoy será recibido por el Soberano.

Tirana, 25.—Toda Albania se prepara a celebrar la boda de su Rey. Las fiestas empezaron ayer. La boda se celebrará el día 27, después de la cual los Soberanos marcharán a una quinta preparada a orillas del mar.

Una información de Action Française

El Gobierno francés sigue ayudando a los rojos

París, 25.—Con referencia a la no intervención, dice «Action Française»: «Es muy triste tener que decir que continuamos avituallando a los rojos, aunque se nos diga que sólo pasa el material de guerra que llega a nuestros puertos a bordo de buques extranjeros. No tenemos aviones para nuestro Ejército y se dice que haremos un pedido a Norteamérica. Lo cierto es que durante este tiempo continuamos enviando aparatos. A veces los camiones que les transportan desfilan cínicamente por Perpignan y Toulouse. Pero hay algo más grave, y es que el día 5 del corriente mes salieron de Francia veinte aviones que llevaban en las alas y en el timón la estrella roja soviética».

Nuncios de gran victoria

Ayer llovió copiosamente en Aragón. Era ya demasiado pertinaz la sequía para los buenos labradores aragoneses, pero Dios ha querido enviar en abundancia el beneficio de la lluvia.

Dejarse que el Todopoderoso ha querido completar la victoria de nuestras armas, victoria acerca de la cual es obligado continuar guardando silencio porque, si los mandantes responsables se consideran obligados por táctica prudente a mostrarse reservados, no hemos de ser nosotros, hombres de la retaguardia, alejados de los peligros del frente y de la lucha, los que con informaciones inspiradas, ¿qué duda cabe? en el más alto sentido patriótico, pero carentes de la prudencia que emana como ejemplo de la dirección nacionalista de la guerra, nos apresuramos a facilitar a nuestros enemigos datos y pormenores que por la situación de aislamiento pudieran desconocer.

Da a luz cuatro varones en un solo parto

Badajoz.—La vecina de esta capital Dolores Caballero ha dado a luz cuatro varones en un solo parto, dos de los cuales nacieron muertos. Es una mujer modesta, que tiene un marido como cocinero de milicias en el frente de Madrid.

Los católicos belgas de la España nacional

Bruselas, 24.—En una reunión del Bloque Católico, se ha tomado el acuerdo de pedir al Gobierno belga el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo.

Van bandera los nuevos alféreces de Infantería

Oviedo.—En el campo de maniobras se celebró la jura de la bandera de los nuevos alféreces de la Academia de Infantería de Avila.

En dicho punto se instaló un monumental altar, en el que figuraban una hermosa laureada de San Fernando y los títulos de «Invicta y heroica», concedidos a la ciudad de Oviedo por la defensa que sus hijos realizaron por espacio de quince meses, defendiendo la entrada de la horda.

Delante del altar había una columna rematada con una corona de laurel, dedicada a los caídos, alrededor de la cual se situaron los heridos de guerra.

En perfecta formación había en el campo fuerzas del Ejército, de la Guardia civil, de Asalto, milicias de primera y segunda líneas de Falange Española Tradicionalista y afiliados de la Central Obrera Nacional Sindicalista, con un total de 26.000. En primer término formaron los 560 alumnos de la citada Academia de Infantería de Avila con sus instructores y monitores. Una enorme cantidad de público se agolpó en los alrededores del campo. El espectáculo era impresionante, pues en todos los terrenos que circundan el campo de maniobras no existe una sola edificación, que todas fueron destruidas por los rojos.

En la tribuna presidencial se hallaban el general de División señor Orzáiz y las autoridades.

Después de la misa, los alumnos de la Academia de Avila renovaron el juramento, desfilando ante la sagrada enseña en magnífica formación.

Por último, el catedrático de la Universidad de Madrid y miembro de la Real Academia, don Pío Zabala, pronunció un elocuentísimo discurso lleno de bellos pasajes históricos, que fueron subrayados con grandes aplausos.

Cerró el acto el general Orgaz, que pronunció una patriótica arenga, teniendo palabras de elogio hacia Oviedo y sus heroicos defensores.

A continuación las autoridades se trasladaron a una tribuna instalada en la calle de Uría para presenciar el desfile de los alféreces y de las demás fuerzas, siendo todos aplaudidos con entusiasmo, en especial los primeros.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

El acto el general Orgaz, que pronunció una patriótica arenga, teniendo palabras de elogio hacia Oviedo y sus heroicos defensores.

A continuación las autoridades se trasladaron a una tribuna instalada en la calle de Uría para presenciar el desfile de los alféreces y de las demás fuerzas, siendo todos aplaudidos con entusiasmo, en especial los primeros.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

En el desfile se invirtieron dos horas, a pesar de efectuarse en columna de a nueve, y fué presenciado por una enorme muchedumbre, que no cesó de vitorear a las fuerzas, al Generalísimo y a España.

NOTICIAS DE LA ZONA ROJA

Movilizan en Castellón a todos los hombres desde los dieciocho a cuarenta y cinco años

Plazo brevísimo para la incorporación bajo amenazas graves

Castellón de la Plana.—En la reunión celebrada esta mañana en el Gobierno civil y a la que asistieron el comandante mayor de la plaza, el de Carabineros, el teniente coronel de Asalto y el comisario de Policía, se trataron los problemas que se plantean en la provincia a causa de la proximidad de los frentes de combate, habiéndose acordado publicar un bando movilizando a todos los hombres útiles para los batallones de voluntarios o trabajos de fortificación.

El bando hecho público por el gobernador civil, moviliza a todos los hombres desde los dieciocho a los cuarenta y cinco años, para el empleo en las necesidades de guerra, concediendo un plazo brevísimo para la incorporación con amenaza de graves penas para los infractores de las órdenes de él emanadas.

Los periódicos se publicarán en una hoja

Valencia, 24.—En cumplimiento de una orden, los periódicos de Valencia sólo constarán de dos páginas hasta que se pueda disponer de mayor cantidad de materias primas para la fabricación de papel.

Las obras del nuevo Estado

Se inaugura en Palencia un Sanatorio-enfermería antituberculoso

Concurrieron la esposa del Generalísimo, el general Martínez Anido y otras personalidades

Palencia.—Ha tenido lugar la inauguración del Sanatorio-enfermería antituberculoso provincial instalado en el monte El Viejo, de esta ciudad.

Atendiendo la invitación del alcalde, la ciudad apareció hoy engalanada y en los Centros públicos se izó la bandera nacional.

A las once y media de la mañana llegó al nuevo Sanatorio el ministro de Orden público, acompañado de su esposa y del subsecretario de Orden público, los cuales fueron recibidos por todas las autoridades locales.

Rindieron los honores de ordenanza al ministro las fuerzas del Ejército y milicia, formadas ante el edificio, al cual llegó momentos después la esposa del Generalísimo, acompañada de su hermana la señora del ministro del Interior y de la condesa Stafani, directora general de hospitales italianos. La presencia de las ilustres damas fué acogida con grandes vitores, repitiéndose las aclamaciones con que el público prorrumió a la llegada del ministro de Orden público.

Las mencionadas personalidades, acompañadas por las autoridades locales, recorrieron todas las dependencias, procediéndose a la bendición del edificio por el obispo de la Diócesis, doctor González.

A continuación se celebró una misa en un altar portátil instalado en una de las mayores galerías del edificio.

Terminada la ceremonia, hicieron uso de la palabra el director del establecimiento y el inspector provincial de Sanidad, que pusieron de manifiesto la importancia de la obra realizada.

Seguidamente el ministro de Orden público pronunció un breve discurso, haciendo una reseña de la obra antituberculosa que se propone realizar el nuevo Estado y destacando que gracias a los donativos de particulares y Corporaciones, ha tomado esta gran obra tan elevada trascendencia, la cual aumentará a medida que se vaya desarrollando la labor que se propone realizar el Estado en la España no liberada, ajustándose a idéntico ritmo en su actuación.

Terminó el acto desfilando en columna de honor las fuerzas militares, de F. E. T. y de la Cruz Roja ante las autoridades.

A las dos de la tarde, en el hotel Samaria se celebró una comida íntima en honor de los invitados y terminado el acto la esposa del Generalísimo, el ministro de Orden público y demás ilustres personalidades se trasladaron al Hogar del Herido, donde fueron entusiastamente recibidos por los soldados que allí se encontraban, pronunciando un emocionado discurso un coronel de Sanidad Militar.

Después asistieron a la novillada que se verificó a beneficio de las organizaciones juveniles en la plaza de toros, actuando los novilleros Mariano García, Luis Díez y Luis Ortega, hermano del famoso matador de toros, los cuales escucharon calurosos aplausos.

A las siete de la tarde, tanto la esposa del Generalísimo como la del ministro del Interior y el ministro de Orden público, regresaron a los puntos de su residencia.

HOMENAJE AL INVICTO GENERAL MOLA

Suma anterior, 3.273,10 pesetas.

Don Félix del Barrio, 1 peseta; don Pedro del Barrio, 1; don Desiderio López, 2; don Ramón Márquez, 2; don Pedro Martín González, 2; doña Aurea Jorge de Llorente, 5; Paulita Lorente Jorge, 5; don Joaquín Martínez de Tejada, de San Cristóbal de la Vega, 5; don Vidal José Neira, 2; don Emiliano Bravo, 5; don Julián Martín Moreno, 2; don Gregorio Martín Abad, 1; don Santiago del Barrio, 2; don Fernando Monje, 5; don Ruperto Migueláñez e hijo, 10; señoras de Herrero, 5; doña Eloisa Alonso, 5; doña Mercedes Moral, 5; don Guillermo Gómez Aparicio, 5; don Francisco Bos, 5; don Juan Gil Escorial, 5; don Félix Martín Maderuelo, 1; doña Juana Manrique Gómez, 1; don Felipe Martín Manrique, 2; don Julián Alonso, 1; don Ladislao Nieto, de San Ildefonso, 5; don Frutos Rueda, 5; hijo de V. Rueda, 5; don Primitivo Martín, 5; don Florindo Couto, de Gomezserracín, 5; don Luis Peñalver, 4; doña Josefa Gutiérrez, viuda de Martín Sanz, 1; señor Navarro (ordinario), 2; doña Josefa Martínez, 2; don Hipólito Hernández Martín, 1; don Carlos de la Fuente, 5.

Regimiento Infantería de Burgos número 31, 424 batallón de Orden público

Comandante don Manuel Rodríguez Ollo, 5 pesetas; capitanes don Fernando Durán Aguilar, 5, y don Felipe Baldomero Alonso, 5; alféreces don José María Castelló Pérez, 5; don Francisco Marín Hermoso, 5; don Fernando Espejo Aranda, 5; don Manuel Darnandé Ramos, 5; don Jesús Santa Cruz Santa Cruz, 5; don Joaquín Escribano Rubio, 5; don Francisco Cobos Salcedo, 5; don Emilio Rishter Jiménez, 5; capellán don José Lage Cadahia, 5; alféreces don Florencio Ima Ochotorena, 5; don Santiago Martínez Juárez, 5; don José Hurtado Molina, 5; don Joaquín Mañas Tabora, 5; don Matías Roldán Casilari, 5; don Basilio Fernández López, 5; don Pedro Fernández González, 5; don Florentino Vilches Céspedes, 5; y don Emiliano Palacios Ortega, 5; señora doña Josefina Gándara de Rodríguez Ollos, 5; brigada don José María Falagán Cid, 2; sargentos don Manuel Pérez Bermejo, 2; don Julián Pertejo Casado, 2; don Pedro Landelino Alvarez, 2; don Cleto Salmonte Corral, 1; don Victorino Fernández González, 2; don Emeterio Robles Rodríguez, 1,50; don Froilán Fernández Juan, 1; don Joaquín García Moreno, 3; don Lorenzo Rodríguez de la Iglesia, 3; don Luis Blanco Iglesias, 5; don Ricardo Rodríguez Fernández, 2; don Florentino Llana

Casal, 2; don Santiago Canseco Peña, 2; don Vicente de Paz González, 1; don Alfonso Corraliza Delgado, 0,50, y don Florentino Sánchez Fueyo, 3.

Plana Mayor Cabos Antonio Suárez Cruces, 0,50; Jesús Picón Conde, 0,50, y Benildo Marta Santos, 0,50; soldados Manuel Lombo Tascón, 0,50; Manuel Gil Rodríguez, 0,50; José Moya Rey, 0,50; José García Aguado, 0,50; José Freire Pena, 0,50; Isidoro Martín González, 0,50; Gaspar Merino Redondo, 0,50; Manuel Pérez Castro, 0,50; Manuel Rodríguez Fernández, 0,50; Pablo García Fernández, 0,50; Amancio Rodríguez, 0,50; Alejandro Muñoz Alvarez, 0,50; Honorino Carbajo Parrado, 0,50; Angel González Varela, 0,50; Ceferino Rodríguez Barcia, 3; Justino Blanco Salcedo, 3; Floriano Morán del Reguero, 0,50, y Vicente Fernández Morán, 0,50.

Primera compañía Cabos César Gómez Boquete, 0,50, y José Penela Ameijeiras, 0,50; soldados Sixto Cuña Rodríguez, 1; Andrés Candal Caudal, 0,50; Andrés Mera Gaudoy, 0,50; José Rodríguez Araujo, 1; Manuel Domínguez Pérez, 0,50; José Rodríguez Pereira, 0,50; Manuel Fernández Domínguez, 0,50; Manuel González Fernández, 0,50; Fernando Mau Domínguez, 0,50; Roque Requejo López, 0,50; Víctor Fernández Díez, 0,50; Manuel Fernández Carballo, 0,50; José Vázquez Larrosa, 0,50; Manuel López Gómez, 0,50; Agustín González Serrano, 0,50; Antonio Puga Rodríguez, 0,50; José Fernández, 0,50; Teodoro Alonso, 0,50; Manuel Casado Pérez, 2; Joaquín Diéguez Carracedo, 0,50; Atanasio García Testón, 0,50; Juan Domínguez Esteban, 0,50; Agustín Fernández Díaz, 0,50; Anastasio Castellanos Martín, 0,50; Jesús Riveiro Alvarez, 0,50; Marcial Caján Sierra, 0,50; Silverio Besteiro Valcárcel, 0,50; Miguel Franco Franco, 0,50; José Gómez Eijo, 0,50; Ramón Vela, 1; José Castro Fernández, 0,50; Ramón Pereiro Rodríguez, 0,50; Manuel Estévez Estévez, 0,50; Benigno Rodríguez Robredo, 0,50; Manuel Matilla Blanco, 0,50; José Ballesteros Seoanez, 0,50; Martín Aller Lozano, 0,50; Manuel Buján Carballal, 0,50; José María Losadas Paredes, 0,50; Vicente Hoyos Gallego, 0,50; Luciano Morgado Collazo, 0,50; Ramón Sánchez Buño, 0,50; Pedro Pérez Alvarez, 1, y Ceferino González Morán, 1.

Segunda compañía Soldados Joaquín Pérez Matilla, 0,50; Domicilo Cristóbal Cid, 0,50;

Faustino Paz Expósito, 0,50; Daniel Taboas Valea, 0,50; José Rodríguez Vázquez, 0,50; Mariano Alvarez Gómez, 0,50; Cipriano Montero Lláñez, 0,50; Benito Santamaría Pérez, 0,50; Baldomero Domínguez Veite, 0,50; Francisco Ariello López, 0,50; Eduardo Venido Brea, 0,50; Antonio Rodríguez López, 0,50; Benigno Conde García, 0,50; Daniel Cobarcos López, 0,50; Juan Abajo Vidales, 0,50; Jacinto García Flórez, 0,50; Cecilio González Rodríguez, 0,50; Francisco Diéguez Diéguez, 0,50; Juan Alvarez Toledo, 0,50; Ramón Becerra, 0,50; Secundino Dolugar Acuña, 0,50; Teodoro Rivero Montenegro, 1; Fernando Alvarez Simón, 2; Javier Alonso Iglesias, 0,50, y Benito Girau López, 1.

Tercera compañía Cabos Valeriano Prada Huera, 1; Teodoro Rodríguez Andrés, 0,50; Maximino Turrado Crespo, 1; Severino Mata García, 0,50; José López López, 0,50; Luis Fuentes Fernández, 0,50; José González Prada, 0,50; y Pablo Fernández López, 0,50; soldados Manuel Ramírez Balboa, 0,50; Antonio Fernández Rodríguez, 0,50; Generoso Guizo Otero, 0,50; Manuel García Vázquez, 0,50; Angel Alonso Vázquez, 0,50.

Paulino López Cabezas, 0,50; Manuel Losada Carradelo, 0,50; Manuel Orozco Losada, 0,50; Marcelino López Martínez, 0,50; Gumersindo Martínez Reinoso, 0,50; Olegario Lorenzana Fidalgo, 0,50; Lorenzo Ferrero Vidal, 0,50; Manuel Domínguez Peña, 0,50; Ubaldo Fernández Arias, 0,50; Antonio Alonso Murciego, 0,50; Manuel García Pérez, 0,50; Joaquín Conde López, 0,50; Antonio Veiga Aira, 0,50; Manuel Cobarcos López, 0,50; Marciano Pérez Castro, 0,50; Primitivo Aller Llanos, 0,50; Manuel Luis Romero, 0,50; Ricardo Martínez Suciro, 0,50; Quintín Martínez Riveiro, 0,50; Manuel IFoneta Fontán, 0,50; Manuel Castro Filgueira, 0,50; Lisardo Teijeiro Vázquez, 0,50; Ricardo López Alonso, 0,50; José Domínguez González, 0,50; Andrés Puriños López, 1; Manuel Rodríguez Moral, 0,50; Adolfo García González, 0,50; Daniel Callejo Sorribos, 0,50; José Vázquez Pereira, 0,50; Manuel Mondelo González, 2; Ramiro Alija Fernández, 0,50; Melchor Santos Carbajo, 0,50; Miguel Alija Ramos, 0,50; Elias Díez Fernández, 0,50; Felipe Martínez Martínez, 0,50; Lorenzo Martínez Pérez, 0,50; Casiano Marañá Salgado, 0,50; Manuel Carrera Rodríguez, 0,50; Manuel Franco Parada, 0,50; Daniel Dieguez Vázquez, 0,50; Víctor Sánchez Castro, 0,50; Saturnino Grande Rodríguez, 0,50; José González Alonso, 0,50; José Aparicio Becares, 1; Tirso Fernández Martínez, 1; Regino Rodríguez García, 0,50; Aurelio Balado González, 0,50; Manuel Ríos Pérez, 0,50; José Moreira Seura, 0,50; Tomás Serrano Mayo, 0,50; Mario Cadierno Arce, 0,50; Manuel Carrera Martínez, 0,50, y Manuel Argüeso Moral, 0,50.

Cuarta compañía Soldados Lisardo González González, 0,50; Manuel Blanco Aguado, 1; Lorenzo Villadangos Prieto, 1; Benedito Pérez Fernández, 0,50; Miguel García Cantón, 0,50; José López González, 0,50; José María Grandal, 0,50; Ramón Vila Sampayo, 0,50; José Alvarez Esteve, 0,50; Rogelio Rodríguez Fernández, 0,50; Primitivo Alonso Cadierno, 0,50; Manuel Rodríguez Fernández, 0,50; José López Méndez, 0,50; Martiniano Rodríguez Núñez, 0,50; Odilio López Iglesias, 1; Ramón Fernández González, 0,50; Pedro Pousa Conso, 0,50; Federico Carracedo Calvo, 0,50; Enrique Santos Morán, 0,50; Luis Pérez Abadín, 0,50; Manuel Basteiro, 0,50; José Falagán Pérez, 0,50; Agripino García Martínez, 0,50; Manuel Cid Novoa, 0,50; Manuel Casas Díaz, 0,50; Víctor Aller Peláez, 0,50; Camilo Rodríguez Giraldez, 0,50; Abelardo Vázquez Hermida, 0,50; Julio Machado Blanco, 1; Francisco García González, 0,50; Angel García Fernández, 0,50; Sergio Lorenzo Gallego, 0,50; Eliseo Conde López, 0,50; Máximo Casas Feijóo, 0,50; Miguel Castriello Castro, 0,50; Angel Puentes Lamas, 0,50; Valentín López Vigo, 0,50; Quintillo Fernández Merino, 0,50; Ramón López Barreira, 0,50; Daniel Muradá González, 1; Donato Martínez Prieto, 1; José Rodríguez Galmeira, 0,50; Ricardo Sánchez Cortés, 0,50; Gaspar Trapote Mancañido, 0,50; Otilio Vázquez Vázquez, 1 y Moisés López Geijo, 1.

Total, 3.667,60 pesetas.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Donativos recibidos en metálico de los días 1.º al 20 de Abril

Don Gregorio Sanz, de Nieva, 200 pesetas; fábrica de loza de Otero de Herreros, 63,25; don Félix Ortega Velasco, 5.000; empresa de automóviles «La Serrana» (Febrero y Marzo), 270; don Eugenio Arévalo Estévez, 200; Ayuntamiento de Cantalejo, multas a vecinos, 65; fábrica de loza de Otero de Herreros, 69,10; don Aurelio Esteban Ruiz, de Santa María de Nieva, 263,25; don Martín Alvarez de Pablos, un día de haber de Abril, 10; doña Luz Massa, maestra municipal de Madrid, mes de Marzo, 17; don Amado Moreno, 5; alcalde de Montuenga, multas por blasfemia y pastoreo abusivo, 10; jefe local de F. E. T. de Valseca, multas por desobediencia a hacer el saludo nacional, 15; don Gil García, 4,50; don Antonino Carbonero, de Valtiendas, 1.000; Agrupación de Divisiones de Segovia y Ávila, 225; don Claudio Fuentes, de Valseca, 50; fábrica de loza de Otero de Herreros, 35; obreros de la fábrica de loza de Otero de Herreros, 29,25; obreros de la fábrica de harinas de Turégano, 66,15; fábrica de loza de Otero de Herreros, 64,10; don Galo Alvarez, de Cuellar, segunda entrega, 293,20; alcalde de Bercimuel, de multas impuestas, 30; jefe de la Prisión provincial de San Ildefonso, 89.

Total, 8.073,80 pesetas.

Señora viuda de López Escobar, de Segovia, una cadena con moneda de 20 pesetas de oro; don Juan Verduguer, 250 liras en billetes; señora de Lezcano, de Segovia, cuatro sortijas de oro, dos alianzas y dos pendientes.

La evolución política internacional

Descorazonamiento en los medios responsables soviéticos

Varsovia, 24.—En los medios responsables moscovitas reina descorazonamiento ante la evolución de la política internacional. Los descalabros sufridos en España, el acuerdo anglo-italiano, la iniciación de las conversaciones franco-italianas y el reconocimiento por parte de Checoslovaquia de la conquista de Abisinia por Italia, constituyen una serie de sucesivos fracasos que colocan el bolchevismo en deprimente situación en el Occidente de Europa.

PANORAMA DEPORTIVO

¡Aló!... ¡Aló!...

—¿...? —Sí, al habla. —¿...? —Con mucho gusto. Comenzó el sábado. Fué un partido organizado por el S. E. U. con motivo de celebrarse la Fiesta del Libro; en él tomaron parte el equipo del Sindicato y otro formado por elementos del Instituto.

—¿...? —¿Para qué hemos de meternos en detalles? Con decirle que ganó el equipo del S. E. U. por 8-1, huelgan comentarios. Y he de hacerle una advertencia: El equipo vencedor no dió el rendimiento que en otros encuentros ha dado. Se conoce que como vió que el partido lo tenía ganado...

—¿...? —Es que fué un dominio rotundo, aplastante. A los dos minutos de juego ya habían conseguido el primer tanto. Durante el segundo tiempo, el dominio se convirtió en acoso. Este fué uno de los motivos que restaron vistosidad al encuentro.

—¿...? —Tres, Rossi; dos, Núñez; y a uno, Inclán, Cervantes e Iglesias. El de la Selección del Instituto, lo consiguió Escorial en la segunda mitad.

—¿...? —El domingo se vió mejor partido. Por lo menos hubo bastante interés entre los dos equipos que se formaron. El interés se debía a que era un partido de selección para ir el próximo domingo a jugar contra el equipo de los Luises de Valladolid, que, además de ser bastante fuerte, tiene refuerzos de consideración.

—¿...? —Entre otros, he oído el nombre

AZUFRE Flor sublimado extra Mandé reservar lo que necesite en CASA VELASCO Isabel la Católica, 2. Tel. 260

D. VIDAECHEA Médico-oculista Calle Colón, 2, segundo Consulta de once a dos

PERFECTO RIVAS E HIJO SANTA, NUMERO 3 TALLER DE REPARACION Y LABORATORIO DE CONTADORES DE AGUA Personal especializado Se arreglan y aforan en nuestros talleres de Segovia todas las marcas de contadores de agua a precios sin competencia Se advierte a los señores abonados al servicio de agua que tengan parados contadores que; avisando a esta casa, calle Santa, número 3, se les arreglan en poco tiempo GARANTIA Y PRESUPUESTOS GRATIS GRAN TALLER DE HOJALATERIA Y FONTANERIA SANTA, NUMERO 3. SEGOVIA

de Sañudo. ¿Le parece a usted poco? —¿...? —Es muy difícil pronosticar, sobre todo cuando al equipo rival no se le conoce. De todas formas, lo probable es que los vallisoletanos no se dejen ganar en casa.

—¿...? —El equipo local no ha quedado formado. Este detalle no quedará ultimado hasta mediada la semana. Sin embargo, hay figuras imprescindibles: Ortuzar, en la línea media.

—¿...? —Ese es mi parecer también. Toda la línea media que ha jugado hoy haría mejor papel que introduciendo a alguien, aunque su valor fuese mayor. Estos ya están compenetrados.

—¿...? —Sigamos, tiene usted razón. Eliseo, en la meta, no tiene rival—entre los locales, se entiende—; Foletto, en el extremo izquierda; Segundo, en un interior, acaso un defensor...

—¿...? —Evidentemente. Lo que hace falta es delantero.

—¿...? —Con respecto a ciclismo hay en proyecto cinco carreras. Una, para infantiles, de 40 kilómetros; dos para principiantes de 75 y 77 kilómetros, y otras de 102 y 128 kilómetros para corredores de 2.ª, 3.ª y 4.ª categorías. La Central nacionalciclista ha ofrecido un trofeo. La Peña Ciclista Segoviana, otros tres. Falta uno que seguramente será para la carrera de mayor kilometraje.

—¿...? —Oh... De la cuestión «Pelota vasca», estoy admirado. ¿Querrá creerme que se ha tomado este deporte con calor? No es ya sólo que entre los vencidos y los vencedores del partido último se hayan picado, sino que existen muchos que piensan tomar parte en el campeonato que la C. N. S. ha organizado.

—¿...? —Por desgracia no puedo serle más útil. Todavía no hay saltos, lanzamientos, etc., pero esto no durará mucho tiempo porque me han asegurado que hay un italiano, profesor de cultura física, que va a hacer algo en ese sentido con las organizaciones juveniles de Falange.

F. DE LA CALLE Villaverde de Iscar Descubrimiento de unas lápidas El día 19 tuvo lugar en este pueblo un acto verdaderamente solemne y patriótico: el descubrimiento de unas lápidas a dos héroes de la gran guerra española: Al general don Emilio Mola Vidal, víctima y mártir de España, y al invicto y glorioso Jefe y Caudilla español don Francisco Franco Bahamonde.

Al acto acudió el pueblo representando las autoridades, el sacerdote, maestros con los niños, todos los funcionarios, acompañados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y todo el pueblo.

Después del descubrimiento de las lápidas, el señor alcalde, don Marcial San zCalle, leyó unas cuartillas ensalzando la figura de todos los mártires y de todos los héroes españoles de esta gran Cruzada, representados en estos dos generales. Puso de relieve la gran labor, la enorme labor del Caudillo, al que todos debemos adhesión incondicional y sincera por gratitud y por justicia. Terminó diciendo que grabar el nombre del que rige los destinos de España en estos momentos tan difíciles de nuestra historia, en un frío mármol, era muy poco. Nosotros—añadió—le grabaremos en el fondo de nuestro corazón y sabremos decir a las futuras generaciones que la raza española ha sabido, sabe y sabrá demostrar al mundo entero toda la grandeza, valor y abnegación que en ella se encierran.

A continuación, el jefe del Sindicato, señor Pardo—que se hallaba aquí accidentalmente—pronunció un brillante discurso, siendo muy aplaudido. El señor alcalde dió las gracias al

público y finalizó el acto cantando los himnos.

24-4-1938.

Jemenuño

Muerte de un soldado El día 21 del corriente mes se le ofició en la iglesia parroquial de Jemenuño los funerales por el eterno descanso del valiente soldado del Regimiento de San Quintín, Niceto Burgos Sastre, fallecido por Dios y por España en Saices de Sotodosa (frente de Guadalajara), a la edad de veintiocho años.

Es un héroe más que ofrenda a la vida por salvar la de nuestra España. Por lo tanto, no ha muerto para desaparecer, sino para brillar con el laurel de la gloria.

Asistieron al acto las autoridades locales, milicias con banderas, los niños de las escuelas con sus maestros respectivos de Jemenuño y su anexo Santovenia, y hubo al final desfile de «flechas», recibiendo la familia el sentido pésame de todos los asistentes al fúnebre acto.

A éste, unimos el nuestro muy sentido haciendo extensivo, en particular, a su desconsolada madre y hermanos. Niceto Burgos Sastre: ¡Presente! P. G. B.

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Automóvil cualquier marca y tipo, no importa estado, vendido a precio de 100.000 pesetas, máximo 10 HP. con motor preferible desahogado o roadster. Muchos. 5, principal.

Vendo un choto suizo de ocho días, buen tamaño. Para tratar, José Zorrilla, número 34, Joaquín García.

Chota holandesa extraviada; del barrio de Valdesmonte, en Segovia, tres meses, paticalzada, estrella en el frente, rabo blanco. Félix del Caz, en dicho pueblo abonará gastos.

Vendo una vaca suiza, del primer parto, parida de cuatro días. Para tratar, con Agustín Barroso, en Matilla de Quintana.

Se arriendan pastos para ganado en el barrio de San Agustín, con salvas, hasta últimos de Mayo. Tratar con Aurelio Montalvo, en referido barrio.

Máquinas de escribir. Se compran máquinas de escribir portables y de oficina y se paga más que nadie. Alberto González, Perocota, 1, segundo, Azoguejo.

Venta de una corta de encina en el barrio de San Agustín. Para informes, en el mismo pueblo, don M. de la Torre Quiza.

Se arriendan dos locales para garages o almacén en la plaza de Guevara, número 10. Para informes, en la Administración de EL ADELANTADO.

Vendo vaca holandesa, pura raza, recién parida del tercero. Para tratar, con Fabián Torrejón, en Villaverde.

Se venden cinco vacas de leche en producción cuarenta y cinco días. Para tratar, Agustín Frechel, José Zorrilla, 50.

Ama de cría casada, leche de vaca, ofrece para criar en su casa. Razón, Villaverde, en Fuenterrabollo.

Se venden diez vacas holandesas, del segundo y tercer parto, todas recién paridas o próximas a parir y novillos sementales de la misma raza. Tratar, en Nava de la Asunción, con Carlos Rodríguez.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Unas palabras de despedida a la provincia de Segovia

El excelentísimo señor don Manuel Pérez Mirete, al cesar en su cargo de gobernador civil de la provincia, nos ha entregado, para su publicación, la siguiente nota de despedida:

«Aunque no he recibido todavía instrucciones para resignar el mando, como oficialmente he cesado ya en el Gobierno de la provincia, no quiero que, ante lo repentino de una marcha, pueda quedar incumplido el deber de despedirme de la provincia de Segovia, imputándose a descortesía lo que hubiera sido una fatalidad por falta de tiempo.

Todas las despedidas son dolorosas, pero esta para mí lo es mucho más. No en balde he vivido más de quince meses en contacto con este noble pueblo de Segovia, donde he creado tantos afectos y al que me he ligado por toda la vida por los vínculos de un trabajo intenso e inintermitido que nadie podrá desconocer. Tengo para la provincia de Segovia motivos de intensa gratitud por la lealtad con que se han producido siempre y por el entusiasmo con que ha secundado todos mis proyectos e iniciativas. Donde quiera que me lleve el destino, me acompañará siempre el recuerdo de las asistencias con que he contado siempre en todos los sectores de la provincia segoviana. Que se den, pues, por aludidos, en esta muestra de mi agradecimiento todos y cada uno de los pueblos con sus Ayuntamientos y alcaldes, desde el de la capital hasta el más apartado de la provincia.

Y para terminar, una confesión: He sido gobernador, como he dicho antes, más de quince meses en circuns-

tancias verdaderamente difíciles que han exigido la intervención de mi actividad oficial todos los días y a todas las horas. Sería vanidad estúpida el creer que mi obra ha podido ser perfecta. Ninguna de carácter humano lo puede ser y, por ello, yo puedo haber adoptado resoluciones que hayan lastimado intereses y que hayan producido quebrantos. Yo aseguro, ante Dios y ante mi conciencia, que en ningún caso me guió la pasión ni influjos extraños, sino que obré siempre, al resolverlos, al dictado de mi conciencia y tal como aparecían ante ella para el cumplimiento estricto de mi deber.

Pero yo no puedo dudar de que alguna vez haya obrado impulsado por un error invencible, y para estos casos, si los ha habido, yo, como caballero y como cristiano, pido públicamente perdón a quien haya podido ser víctima de una injusticia mía que, vuelvo a repetir, no habrá sido nunca por ningún móvil que pueda hacer asomar el sonrojo a mis mejillas, ya que ha sido norma en mi actuación en Segovia, como en todos los cargos públicos que he desempeñado, el dejar como herencia para mis hijos el testimonio de una conducta limpia y honesta.

Y como esto lo digo en una declaración periodística y son mis últimas palabras dirigidas a Segovia a través de mi entusiasta colaboración en EL ADELANTADO, sean estas mis últimas palabras, mis invocaciones lanzadas en los primeros días de mando para que me sirvan ellas de despedida también: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Segovia!»

DOCTOR FERNANDEZ SECO Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

VINO DE LA RAZA Oloroso viejísimo Especialidad de la casa Pedro Domecq y C.ª